### 济南、淄博等7市成立省会城市群食药稽查联动协作区

# 基层食药案件可直接跨市对接

本报1月5日讯(记者 樊伟 通讯员 韦夫芝 陈停)

5日,记者从淄博市食品药 品监督管理局获悉,日前,济 南、淄博、泰安、莱芜、德州、聊 城、滨州等5市食品药品监管 局召开省会城市群食品药品 稽查联动协作区成立大会,山 东省7地市食品药品监管局代 表共同签署了《省会城市群食 品药品稽查联动协作协议》, 从而强化食品药品安全监管, 提高稽查办案工作效率。

根据食品药品相关法律 法规和山东省政府《省会城市 群经济圈发展规划》关于"建 立统一的食品安全预警和监

督网络"要求,2015年12月25 日,济南、淄博、泰安、莱芜、德 州、聊城、滨州7地市发起成立 省会城市群食品药品稽查联 动协作区。坚持责任明确、互 通互助,及时准确,依法处置 的原则,构建"区域协防、信息 共享、横向联动、快速查处"的 食品药品稽查联动协作机制。 联动协作的主要内容包括:成 立省会城市群食品药品稽查 联动协作领导小组和工作组, 建立联络员制度、联席会议制 度、学习交流机制、稽查信息 通报制度和重要事项通报机 制,加强协作区各级稽查机构 横向、纵向联动,强化稽查办

案信息移送和案件协查协作。

据淄博市食药监稽查支队 执法人员介绍,过去按照国家 规定,如果发生跨市的食药案 件,一般是先通过市级单位进 行交接,再转给区县食药监 局。"举个例子来讲,假如来自 淄博某区县的某类食品在泰 安出现了食品安全问题,过去 基层食药稽查支队需要通过 该区县食药监局先传递到泰 安市食药监局,再由泰安市食 药监局联系淄博市食药监局。 而现在省会城市群食药稽查 联动后,各支队的联系方式都 已经明晰了,该支队可以直接 与省会城市群中的其他支队 联通,简化了办案程序,也大 大提高了办案时效。"

据悉,省会城市群食品药 品稽查联动协作区涵盖7市52 个县(市、区),总人口3368万,约 占全省人口总数1/3,食品药品 产业发达,监管对象数量众 多,监管任务繁重。该协作区 的成立,将对保障辖区食品药 品安全发挥积极作用。同时, 为保障稽查联动协作区工作 规范运行,还制定了《省会城 市群食品药品稽查联动协作 工作办法》,明确了协作区各 成员单位安全预警、打假治 劣、案件协查、信息交流、工作 职责和程序等内容。

#### 淄博深化投融资体制改革

#### 法律未禁止领域 全向社会资本开放

本报1月5日讯(记者 李超) 近 日,淄博市政府办公厅下发文件,深 化投融资体制改革,激发市场主体活 力,增加公共产品有效供给,加强薄 弱环节建设,增强投资发展内生动 力,促进经济社会协调发展。

据了解,通过建立完善公平的市 场环境、有效的保障措施、合理的回 报机制,引导社会资本进入公共服 务、资源环境、生态建设、基础设施等 重点领域,深入参与相关领域工程项 目建设、运营和管理,确保在重点领 域部分环节上实现突破,并逐步实现 确定的领域全覆盖,进一步激发市场 主体活力。

文件要求,各级、各有关部门要 按照鲁政发[2015]12号文件确定的生 态环保、农业水利、市政基础设施、交 通、能源设施、信息和民用空间基础 设施、教育、医疗健康养老、文化旅游 体育等9大引导社会资本进入的重点 领域,针对不同领域特点、工作基础 和潜力、项目性质和运营收益等情 况,坚持立足实际,研究提出本辖区、 本系统、本行业领域吸引社会资本进 入的具体环节、重点突破口和项目载 体,并通过深化改革创新,鼓励引导 社会资本参与领域内相关工程项目 建设、运营和管理、探索建立完善"使 用者付费"和政府购买服务机制,灵 活运用政府和社会资本合作(PPP)各 种模式,合理确定社会资本进入方

对于在一定期限内经营收入能 够完全覆盖投资成本的经营项目,依 法放开建设和经营市场,积极推行投 资运营主体招商,推进市场化运作。

对于在一定期限内经营收入不 足以覆盖投资成本的准经营性项目, 采取政府授予特许经营权附加部分 补贴或直接投资参股等措施,建立健 全投资、补贴和价格的协同机制,为 投资人获取合理回报创造条件。

### 淄博加强液化气安全管理,规范市场经营秩序

### 企业不得充装非自有产权钢瓶

本报1月5日讯(记者 李 超) 近日,淄博市政府办公厅 下发《关于进一步加强液化石 油气安全管理工作的意见》,旨 在进一步规范液化石油气市场 经营秩序,加强液化气市场监 管和安全管理,防范液化气安

《意见》要求,各级燃气管 理部门、质监部门要加强组织 领导,认真组织开展《燃气经营 许可证》、《燃气(供应站)经营 许可证》和《气瓶充装许可证》 等许可检查工作。按照部门职 责分工,对各液化气经营企业 存在的安全设施未检测、气瓶 超期未检测、安全制度不落实、 安全隐患未排除、达不到许可 条件等问题进行查处,责令其 限期整改

同时加强对安全隐患的跟 踪复查,对企业存在重大安全 隐患又不按要求整改完善的, 要依法吊销其许可证,责令停 业整顿。依据有关法律法规,液 化气经营企业的《燃气经营许 可证》或《燃气(供应站)经营许 可证》被燃气管理部门依法吊 销后,工商部门应当依法吊销 其《工商营业执照》或变更《工 商营业执照》经营范围,质监部 门应当依法吊销其《气瓶充装 许可证》。燃气管理、工商、质监 等相关部门要加强沟通协调, 发现液化气经营企业证照不全 的,要及时查处,共同维护好液 化气市场经营秩序

液化气经营企业是安全生 产的责任主体,对本单位的安 全生产承担主体责任。按照"谁 供气、谁负责"原则,严格落实 安全生产责任制和各项安全生 产措施,依法履行好企业安全 生产主体责任。液化气经营企 业要与用户签订供用气合同,

明确双方的权利和义务。要做 好气瓶充装前的检查,按照安 全操作规程进行液化气充装并 健全完善充装记录。不得充装非 自有产权钢瓶;不得充装报废、 超期未检及检验不合格的钢瓶, 对钢瓶的流向进行跟踪管理;不 得以次充好,掺混二甲醚等其他 成分;不得向未取得燃气经营许 可证的单位或个人提供用于经 营的液化气。液化气经营企业要 加强对送气工和送气车辆的管 理,定期对用户进行燃气安全检 查,并加强对燃气用户安全用 气的技术指导。

### 最严铁路监管规定10日开始实施,乘车物品限制更严格

### 带两个以上打火机无法过安检

本报1月5日讯(见习记者 李洋 通讯员 刘建新 雄伟)

元旦假期刚过,许多人开始为 即将到来的春运、春节准备。本 月10日起,铁路部门将运行新的 列车通行图,与此同时,旅客也 会迎来最严的铁路安全管理规

记者从淄博火车站了解到, 1月5日济南铁路局发布公告对 铁路进站乘车禁止和限制携带 物品规定进行了调整,新规定将 自2016年1月10日起执行。

与以前比较,针对和普通旅 客息息相关的一些变化,记者发 现,除了管制刀具以外,禁止携 带可能危及旅客人身安全的菜 刀、餐刀、屠宰刀和斧子等利器、 钝器;禁止携带警棍、催泪器、催 泪枪、电击器、电击枪、射钉枪、 、弩等其他器具 防卫器 气

同时,禁止携带可能干扰列 车信号的强磁化物,有强烈刺激 性气味的物品,有恶臭等异味的 物品,活动物(导盲犬除外),可能 妨碍公共卫生的物品,能够损坏



或者污染车站、列车服务设施、 设备、备品的物品。

对于限量携带物品也进行 了调整,不超过20毫升的指甲 油、去光剂、染发剂;不超过120毫 升的冷烫精、摩丝、发胶、杀虫

气清新剂等目喷压刀谷 器;安全火柴2小盒;普通打火机2

针对新规定的以上变化 淄博火车站方面已经将火车 站内的公告全部更换完毕,并

且火车站的安检人员对新规 定都进行了学习。同时淄博火 车站还提醒乘车旅客一定在 出发前检查好行李物品,不要 携带上述物品,以免给旅行造

成不必要的麻烦。

博火车站的安检人员正

报见习记

见习记者 李洋在认真检查每一

博山通报两起违反八项规定和腐败问题典型案例

## 俩村干部套取粮食直补被处分

本报1月5日讯(记者 刘 5日,博山区纪委监察局 通报2起违反中央八项规定 精神和发生在群众身边腐败 问题典型案例。以案说纪,析 事明理,形成有力震慑。

博山区水务局党委委 员、石马水库管理所党支部 书记、所长李安林私自使用 公车,其家属驾车时发生车 祸。李安林受到撤销党内职 务、撤职处分,本人承担车辆 使用、维修费用。

博山镇郭庄西村党支部 书记李守平、会计李春玲采 取虚列种植户名单、分摊村 集体土地的方式套取粮食直 补资金,用于其它支出。李守 平受到党内严重警告处分, 李春玲受到党内警告处分。

市公交公司:

### 3G视频实时监控 车内安全状况

本报1月5日讯(见习记者 李 通讯员 车冲) 5日,银川市 一辆公交车突发火灾,造成重大人 员伤亡,市公交公司通过多种措施 积极做好防恐和安全工作,力保乘 客乘车安全

据了解,市公交公司对可疑乘 客和可以物品进行严格检查。公司 要求驾驶员对可疑乘客和可以物品 要进行检查,并在每周召开一次的 安全例会反复强调,禁止乘客携带 危险品乘车;公司成立护卫大队,加 强巡查。护卫队员在客流密集站点 和节假日都会上站上线进行检查。 定期进行反恐演练,组织驾驶员学 习应急处理方法。公司定期组织职 工参加反恐演练,以加强应对突发 事件的处理能力;

此外,还在每辆公交车都配备 了灭火器和安全锤,发动机舱都配 备了灭火弹,能够迅速应对初期火 情。公司每天对公交车都要进行出 入库检查,对车辆性能和安全设备 进行检查。并利用智能调度系统和 3G视频实时监控系统实时监控。每 一辆公交车都有智能调度系统和 3G视频实时监控系统,公交车内都 有报警按钮,遇到突发事件驾驶员 可迅速按报警按钮,在第一时间启 动应急预案。

市公交公司提醒广大乘客,一 旦发生突发事件,一定要听从驾驶 员的指挥,不要盲目逃散,以免发生 踩踏。